
KB-0125-a-o 9 / 12 lees verder ►►►

Europa en de wereld (1945-1989) 

Gebruik bron 15. 
1p 31 Welk begrip past bij de gebeurtenis op de foto? 

A capitulatie 
B dekolonisatie 
C distributie 
D secularisatie 

2p 32 In 1951 werd de EGKS opgericht. Daarin besloten onder andere 
West-Duitsland en Frankrijk samen te gaan werken. 
 Op het gebied van welke twee grondstoffen werkten West-Duitsland

en Frankrijk samen?
 Waarom was het opvallend dat juist deze landen besloten samen te

werken?
Doe het zo: 
Er werd samengewerkt op het gebied van … en … (noem twee 
grondstoffen). 
De samenwerking was opvallend, omdat juist deze landen … (geef een 
verklaring). 

1p 33 Stalin was tussen 1928 en 1953 leider van de Sovjet-Unie. 
Welke gebeurtenissen uit de Koude Oorlog horen bij deze periode? 
 

gebeurtenis 1 gebeurtenis 2 

A de Blokkade van Berlijn de Cubacrisis 

B de Blokkade van Berlijn de oprichting van de NAVO 

C de bouw van de Berlijnse Muur de Cubacrisis 

D de bouw van de Berlijnse Muur de oprichting van de NAVO 

Gebruik bron 16. 
2p 34 Welk doel wilden de Hongaarse opstandelingen bereiken? En waarom 

kwam de NAVO hen niet helpen? 
Doe het zo: 
Het doel van de Hongaarse opstandelingen was … (noem een doel). 
De NAVO kwam hen niet helpen, omdat … (geef een verklaring). 

Gebruik bron 17. 
1p 35 Beide posters horen bij dezelfde culturele verandering in Nederland. 

Welke culturele verandering wordt bedoeld?  
A amerikanisering 
B individualisering 
C ontzuiling 
D secularisatie 
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Gebruik bron 18. 
1p 36 Een invulopdracht over de bron: 

1 De poster is gemaakt tijdens de … (Eerste / Tweede) Feministische 
Golf. 

2 De boodschap op de poster is een voorbeeld van … (emancipatie / 
jongerencultuur). 

 Kies telkens uit de twee mogelijkheden.
Doe het zo:
zin 1 = … (kies uit: Eerste / Tweede)
zin 2 = … (kies uit: emancipatie / jongerencultuur)

1p 37 In welke periode ontstond in Nederland een consumptiemaatschappij? 
A 1960-1975 
B 1975-1990 
C 1990-2005 

2p 38 Een invulopdracht over de grondwetswijziging van 1983: 
1 In 1983 werden in de Grondwet een nieuw soort grondrechten 

opgenomen, namelijk … (klassieke / sociale) grondrechten. 
2 Deze grondrechten geven burgers bescherming … (door / tegen) de 

overheid. 
3 Een voorbeeld van zo’n grondrecht is het recht … (op huisvesting / 

van vereniging en vergadering). 
4 Het opnemen van dit soort grondrechten is een onderdeel van de … 

(verzorgingsstaat / wederopbouw). 

 Kies telkens uit de twee mogelijkheden.
Doe het zo:
zin 1 = … (kies uit: klassieke / sociale)
zin 2 = … (kies uit: door / tegen)
zin 3 = … (kies uit: op huisvesting / van vereniging en vergadering)
zin 4 = … (kies uit: verzorgingsstaat / wederopbouw)

Gebruik bron 19. 
1p 39 In de bron wordt verslag gedaan van een belangrijke gebeurtenis aan het 

einde van de Koude Oorlog. 
 Welke stad en welk jaar horen bij deze gebeurtenis?
Doe het zo:
stad: …
jaar: …

Gebruik nogmaals bron 19. 
1p 40 Iemand beweert dat dit een betrouwbare bron is. 

 Geef een argument voor deze uitspraak.
Doe het zo:
Iemand kan dit een betrouwbare bron vinden, omdat … (geef een
argument).


